

# 文明如水润物无声

## ——世界瞩目中国以对话推动文明和谐共生

新华社记者 朱瑞卿 王雅晨 汤洁峰

今年6月10日是中国传统节日端午节，在汨罗江到墨西哥奇米利科湖、英国曼彻斯特运河，不同国家、不同文化背景的人们在龙舟竞渡的团结拼搏和欢快氛围中，体验文明交融的魅力。这一天，也是联合国大会设立的首个文明对话国际日，见证了中国携手各国推动文明对话、促进文明互鉴的最新努力。

“在此，我愿提出全球文明倡议。”去年3月15日，习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上，面向世界发出深入推动文明交流互鉴、促进人类社会文明进步的真挚呼吁。

全球文明倡议为不同文明更好地实现包容共存、交流互鉴，为世界文明百花园更加繁荣贡献中国智慧，提出一年多来得到国际社会广泛认同和呼应。正如中国常驻联合国代表傅聪所说，联大关于设立文明对话国际日的决议，充分体现全球文明倡议的核心要义，再次彰显中国理念和中国方案正越来越多地成为国际共识。

### 文明的活力在于交往交流交融

中国提出决议后，第78届联合国大会协商一致通过，联合国大多数会员国联署、支持该决议。文明对话国际日的设立，众望所归。

“充分发挥文明对话对于消除歧视偏见、增进理解信任、促进民心相通、加强团结合作的重要作用，为人类社会团结应对共同挑战注入正能量。”傅聪如此阐述推动联大设立文明对话国际日的初心。

联合国教科文组织助理总干事拉莫斯表示，跨文化对话是相互理解、合作和建立信任的一种手段。而设立文明对话国际日正是一个“挖掘对话潜力的机会”，它能够“跨越差异建立桥梁”，从而提供解决所有挑战的手段。

对文明交流互鉴的倡导与珍视，与习近平主席10年前在法国巴黎联合国教科文组织总部所阐述的文明观一脉相承：“我们应该推动不同文明相互尊重、和谐共处，让文明交流互鉴成为增

进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。”

“10年过去，习近平主席演讲中说的每一句话都没有过时，甚至更具现实意义。”时任联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃曾在现场聆听习近平主席那次重要演讲。“习近平主席推动文明对话、尊重文明多样性的理念，对当下至关重要”，她在接受新华社记者采访时说，“文明互鉴对促进世界和平发展起到越来越重要的作用”，而“中国将在这方面为世界作出很多贡献”。

巴基斯坦前驻华大使娜格玛·哈什米说，中国始终坚定倡导和推动文明互鉴，通过发起文明对话国际日等方式，推动不同文明、种族、民族之间的相互了解，她感到由衷赞同。

文明的活力在于交往交流交融。“万里之遥，不以为远。文明之光，相互映照。”作为今年中法文化旅游年的一项文化盛事，“紫禁城与凡尔赛宫”特展正在北京故宫举行，以约200件文物详尽展示中法之间互学互鉴的文化交流史。

在埃及南部古城卢克索最具盛名的卡尔纳克神庙区，中埃两国考古学家经过近6年合作发掘，让尘封3000多年的孟图神庙遗址逐渐重现往日图景，为中埃文明交流互鉴搭建起一座新的友谊桥梁。

从与多国互办文化旅游年、合作开展考古研究、开展经典作品互译，到举办亚洲文明对话大会等主场外交，中国践行全球文明倡议的行动有目共睹。塞内加尔通讯社前总编辑谢赫·恩迪亚耶认为，中国一直积极倡导不同文明间的对话，“为世界作出长期贡献”。

南非西开普大学孔子学院外方院长武长虹说，有关设立文明对话国际日的提议，“不仅体现了中国对多边主义和联合国工作的坚定支持，更体现了中国在百年大变局中的大国担当”。

### “人类前行之路将越走越宽广”

今年5月，习近平主席对法国进行国事访问期间，向法国总统马克龙赠送多本中国翻译的法国小说，包括《九三年》《包法利夫人》《红与黑》《高老头》《茶花女》《三个火枪手》。马克

龙总统也为习近平主席准备了一份“书礼”：1856年出版的雨果著作《沉思集》。

“作为东西方文明的重要代表，中法历来相互欣赏、相互吸引。”习近平主席道出“以书会友”的文明底蕴。

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。新时代以来，从主场外交、国事访问到多边舞台，习近平主席一次又一次向世界阐释中国的文明观，顺应时代潮流提出促进文明对话交流的中国倡议，亲力亲为推动不同文明交流互鉴，增进各国人民相知相亲。

“文明是多彩的”“文明是平等的”“文明是包容的”，在联合国教科文组织总部，习近平主席提出文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力；“和羹之美，在于合异”，在联合国日内瓦总部，阐明人类文明多样性是世界的基本特征，也是人类进步的源泉；“文明因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展”，在亚洲文明对话大会开幕式上，强调夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础……

希腊前总统帕夫洛普洛斯告诉记者，从雅典到北京，他多次同习近平主席就人类文明展开对话，在思想交流中深感共鸣。在他看来，正如习近平主席所阐明的理念，世界文明应当在不同文明的合作与对话之中不断丰富完善，各国携手加强文明对话才能有益于和平与团结。“如果世界各国都秉持这样的理念，人类前行之路将越走越宽广。”帕夫洛普洛斯说。

“文明只有姹紫嫣红之别，但绝无高低优劣之分”，习近平主席的这番话让巴西西方学教授、《易经》葡萄牙文版译者古斯塔沃·平托印象深刻，并感同身受。“不同文明要保持相互交流、相互学习、相互借鉴。”

在英国国际关系专家基思·贝内特看来，习近平主席倡导多层次推进文明交流互鉴，“这不仅将促进科学和认知的发展，也将促进相互了解、和平与友谊”。

### “以解决问题为导向的文明对话”

位于中国河西走廊的敦煌莫高窟，

在千百年前东西方文明对话中塑造了交流交融的奇迹，如今继续见证着新时代鲜活蓬勃的文明对话。近日，来自22个国家的驻华使节、高级别外交官来到这座文明殿堂，共同探讨文明交流互鉴的时代意义。

萨摩亚驻华大使卢阿马努韦·马里纳说，这样一场关于文明的对话“有趣且成果丰硕”，共建“一带一路”合作将为世界作出更大贡献，与此同时，相隔千万里的国家还可以通过共建“一带一路”寻找文化的共通之处，在对话中求同存异。

纵观人类历史，把人们隔离开来的往往不是千山万水，不是大海深壑，而是人们相互认知上的隔膜。当前多重危机挑战交织叠加，世界进入新的动荡变革期，人类社会再次来到历史的十字路口。

“文明的繁盛、人类的进步，离不开文明交流、互学互鉴”“我们应该从不同文明中寻求智慧、汲取营养，为人们提供精神支撑和心灵慰藉，携手解决人类共同面临的挑战”……习近平主席的声言语，蕴含着如何用文明对话之钥破解时代困境的答案。

不久前，“文明交流互鉴理念国际研讨会”在联合国教科文组织总部举行。参会的联合国教科文组织跨文化对话部门项目专员尤安·麦克韦·琼斯认为，对话有助于建立信任与合作，当今世界面临气候变化、地区冲突和数字治理等诸多挑战，文明对话可以成为有效应对上述挑战的工具。

在肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔看来，文明对话正是一条实现可持续全球和平、安全和包容性发展的必经之路，“期待中国继续推动以解决问题为导向的文明对话，促进不同文明间通过对话达成共识”。

面向未来，新时代中国将继续做文明对话的推动者和践行者，愿同国际社会一道，努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通的新局面，将世界文明百花园建设得更加繁盛多彩、生机盎然。

（新华社北京6月12日电 参与记者：张文静 徐永春 林晶 蒋超陈刚）

# 公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施

## 公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施

新华社北京6月13日电（记者任沁沁 熊丰）公安部13日举行新闻发布会通报，为更加便利群众办事出行，公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施，今年7月1日起实施。

试点机动车行驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上，在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化，为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。

实行摩托车登记“一证通办”。在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上，对跨省市异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务，申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交暂住地居住证明。

便利群众网上办理汽车注销手续。机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车，申请注销登记后，可以通过“交管12123”APP实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码，降低办事成本，助力优化营商环境。

推行快递上门服务便利群众办事。深入推进警企协作，更好发挥快递企业上门服务优势，群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式，由

快递员上门收取申请材料，公安交管部门审核确认后，将机动车牌证快递至申请人。

优化驾驶证重新申领考试科目。对小型汽车驾驶证因逾期3年未换证被注销，申请人重新申请原准驾车型驾驶证的，将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试，不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。

优化城市路口非机动车交通组织。推广城市路口慢行一体化设计，拓展非机动车等候空间，科学设置非机动车隔离设施；具备条件的路口，推广非机动车左转一次过街措施。

推行交管业务网上精准导办服务。依托“交管12123”APP提供业务告知导办服务，实现群众“一次登录、事项提示、一件待办、全程引导”。

推出“交管12123”APP单位用户版。机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后，可通过“交管12123”APP实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码，降低办事成本，助力优化营商环境。

8项新措施7月1日起实施，其中行驶证电子化、快递上门服务先行试点。新措施实施后，预计将惠及上亿群众，减少办事成本约30亿元。

## 甘肃省文县4万头标准化育肥猪场环境影响评价第二次信息公示

甘肃省文县4万头标准化育肥猪场环境影响评价报告（征求意见稿）已编制完成，现根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定，将环境影响报告书征求意见稿发布，征求公众对本项目环境影响的意见和建议。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文网络链接：<https://www.ep-home.cn/thread-21655-1-1.html>。

二、征求意见的公众范围

受影响的单位和个人、相关部门及有关专家。

三、公众提出意见的方式和途径

即日起，公众如果有对本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见，请在10个工作日内通过快递邮寄、电子邮件等联系方式，将公众意见表提交建设单位文县新牧源农业有限公司或环评单位陇南宸华环境工程咨询有限公司。

四、建设单位名称和联系方式

建设单位：文县新牧源农业有限公司  
单位地址：文县桥头镇丰坡村  
联系人：任经理  
联系电话：13830909017

五、环境影响评价机构名称和联系方式

评价机构：陇南宸华环境工程咨询有限公司  
单位地址：甘肃省陇南市武都区东江五路昌盛佳苑  
联系人：张风霞  
联系电话：17793528815

六、公众提出意见的起止时间

自公示当日起10个工作日。  
文县新牧源农业有限公司  
2024年6月13日



6月12日拍摄的积石山县吹麻滩镇油菜花田景色（无人机照片）。

夏日时节，甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县8万多亩油菜花竞相盛开。金色的油菜花镶嵌在葱绿的田野里，把山乡装扮得多姿多彩、如诗如画。

新华社发（史有东 摄）

# 甘肃省陇南市武都区国有建设用地使用权公开出让公告

陇自然资源武告字〔2024〕09号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国拍卖法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》及《甘肃省招标投标管理条例》等法律法规的规定，经陇南市人民政府委托，武都区人民政府批准，陇南市自然资源局武都分局委托甘肃贸易通拍卖有限公司对陇南市武都区武国土出2023-20号国有建设用地使用权进行公开出让，现将有关出让事项公告如下：

### 一、出让宗地基本情况和规划指标要求（见下表）

宗地编号	宗地位置	供地条件	出让面积	土地用途	容积率	建筑密度	建筑限高	绿地率	出让年限	竞买保证金
武国土出2023-20号	位于纬三路以南，兰渝铁路规划绿带以北，经四路以东，政府储备土地以西（最终以最终勘测定界面积为准）。	现状（规划指标详见《规划条件通知书》编号：2024-1）	5663.40平方米	一类物流仓储用地	1.0 ≤ F ≤ 1.6	30% ≤ D ≤ 60%	≤24m	≤15%	50年	371万元

注：出让宗地详细情况见《出让文件》，按挂牌方式出让的，起始价及加价幅度见陇南市公共资源交易中心挂牌公示栏。

### 二、陇南市公共资源交易中心交易编号：B0120240613000001

### 三、竞买人范围

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买，申请人应当单独申请。有下列行为之一的，不得参加竞买：  
1.已取得国有建设用地使用权，但未按法律法规规定或出让合同约定期限进行开发的；  
2.拖欠土地出让金尚未交清的；  
3.其他有关规定不能参加的。

### 四、本次国有建设用地使用权出让为底价出让，按照价高者得的原则确定竞得人。

### 五、竞买申请和竞买保证金交纳

1.有意竞买者于2024年6月14日至2024年7月8日持《国有建设用地使用权公开出让竞买申请书》及《国有建设用地使用权公开出让竞买申请确认表》按出让文件的有关要求提交相关资料，向甘肃贸易通拍卖有限公司提出竞买申请，领取出让文件。  
2.竞买者资格审查完毕后，符合条件的竞买者按出让文件的有关规定交纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间为2024年7月8日下午17:00时（指银行交换到账时间），符合条件的竞买

者在竞买保证金到账后，方确定为竞买人，有资格参加竞买。竞买未成交者，竞买保证金在出让会后5个工作日内如数退还（不计利息）。

3.申请竞买人于2024年7月1日至2024年7月8日到陇南市公共资源交易中心交易大厅办理竞买手续。

### 六、出让方式的确定

竞买人达到三家以上（含三家）的，按拍卖方式出让；竞买人不足三家的，按挂牌方式出让。

出让方式于2024年7月8日下午18:00时前确定，并通知竞买人。以挂牌方式出让的，同时通知起始价及加价幅度，挂牌期间继续接受报名，报名时间至2024年7月16日下午17:00时；交纳竞买保证金到账截止时间为2024年7月16日下午17:00时（指银行交换到账时间）。挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

### 七、出让期限、时间及地点

（一）拍卖时间及地点  
1.拍卖时间：2024年7月9日（星期二）下午15:00时  
2.拍卖地点：陇南市公共资源交易中心多功能厅  
（二）挂牌出让期限、时间及地点  
1.挂牌竞价期限：2024年7月9日至2024年7月18日  
2.报价时间：挂牌竞价期限内的每日9:00-11:30; 14:30-17:00  
3.挂牌及报价地点：陇南市公共资源交易中心交易大厅  
4.挂牌出让地点：陇南市公共资源交易中心多功能厅